
ATA N° 1922 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 
às dezenove horas do dia 22 (vinte e dois) de Março de dois mil e vinte e um. Primeiro Período 
Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Justificadas ausências dos Vereadores Marinaldo Schimidt Lemes, e João Issacard Borba, 
conforme assinatura no livro de presenças. Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os 
Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a Décima Primeira Sessão Ordinária 
da Legislatura 2021/2024. O Presidente agradeceu a presença de todos e em seguida solicitou ao 
Secretário para proceder com a leitura da Ata nº 1921. O Vereador Wilson pediu dispensa da leitura 
da ata, sendo aceita sem objeções. Posteriormente o Presidente colocou-a em discussão, e em 
seguida em votação assim proferindo: o Presidente colocou-a em discussão, e em seguida em 
votação assim proferindo: está em votação a ata nº 1921 Senhores Vereadores. Não havendo 
manifestações contrárias a ATA 1921 FOI APROVADA. 
 
EXPEDIENTE DO DIA:  
* Ofício 102/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a reenvio de resposta de Indicação 
do Vereador Wilson Napoleão Guenze.  
* Ofício 63/2021.  De autoria da Secretaria Municipal de Saúde, referente a divulgação do Roteiro 
de Vacinação do COVID-19, no Município. 
ORDEM DO DIA:  
Requerimento 05/2021. De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves, referente à informações 
sobre a existência ou não de verba, estadual ou Federal para o custeio de despesas com zoonose 
e se há política pública do Município em andamento ou em estudo para reduzir o sofrimento destes 
animais em situação de abandono. 
Presidente solicitou ao Secretário que procedesse com a leitura do Requerimento. Que após lido, 
o Presidente colocou-o em discussão, e em seguida em votação assim proferindo: Está em votação, 
o Requerimento nº 05/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se 
manifeste. Não havendo manifestações, o Requerimento nº 05/2021 foi APROVADO com 06 (seis) 
votos favoráveis, e nenhum contrário. 
Requerimento 06/2021. De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves, referente à informações 
sobre o repasse do Governo Federal ao Município, acerca dos gastos com a Pandemia do corona 
vírus, e relatório dos gastos. 
Presidente solicitou ao Secretário que procedesse com a leitura do Requerimento. Que após lido, 
o Presidente colocou-o em discussão, e em seguida em votação assim proferindo: Está em votação, 
o Requerimento nº 06/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se 
manifeste. Não havendo manifestações, o Requerimento nº 06/2021 foi APROVADO com 06 (seis) 
votos favoráveis, e nenhum contrário. 
* Indicação nº 60/2021, de autoria do Vereador Marco Antonio Veiga. Referente a Solicitação de 
melhorias na estrada, (patrolamento e cascalhamento), entre as propriedades dos Srs. Gerson 
Colaço e Jovair Levandoski, na Comunidade do Butiá. O Presidente pediu ao Secretário, para 
proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão...  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Marco, para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 61/2021, de autoria do Vereador José Joarez Iusviaki. Referente Ampliação de 
transparência da Secretaria da Saúde, acerca das informações relacionadas à COVID-19, através 
de Redes Sociais. 
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-
a em discussão...  
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Justificou sua Indicação como serviço de utilidade Pública, 
visando atender uma demanda da População que busca informações referentes ao COVID-19, nas 
Redes Sociais e a Prefeitura não dispõe de Face book, nem de Instagram. Alegou que a maioria 



da População têm dificuldade de acessar o Site da Prefeitura, e no entanto ficam sem ter real 
conhecimento das ações do Município no Combate ao Corona Vírus.   
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador José Joarez, para ser 
enviada ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 62/2021, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Referente a Solicitação 
de melhorias nas estradas, bem como Instalação de Iluminação Pública, em Vila Rural, na 
Comunidade de Cerro Lindo. O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da 
Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão...  
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Justificou sua Indicação afirmando que vem atender 
uma reivindicação da População, por motivo de que em várias comunidades do interior do 
Município, não tem sinal de rede de telefone, e através de Rede Social não é possível, pois no 
Posto de saúde não tem whatsapp, e compreende-se que com a instalação de um aparelho de 
telefone Público iria auxiliar a População.  
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Compartilhando o comentário do Vereador Ricardo, de 
que o Distrito de Lagoa da Cruz, é senão a maior, uma das maiores comunidades do Interior do 
município, e não dispõe de cobertura de telefonia, e quem não tem internet para uso de redes 
sociais, fica sem ter como comunicar-se. Ressaltou que passaram vários mandatos políticos e o 
Poder Público não manifesta interesse em resolver essa Demanda, e se for possível que a atual 
Gestão consiga, traria um benefício para População que precisamente nessa época enfrenta uma 
crise, e qualquer gasto com internet que seja economizado seria bem-vindo. Sugeriu que o Poder 
Executivo viabilize um local com rede de Internet, com Wi-fi livre, para a população ter acesso às 
redes sociais gratuita.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. E sem mais matérias para deliberar cedeu a palavra franca 
aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando a todos, agradeceu ao Poder Executivo 
e ao Setor de Obras, que aos poucos estão chegando na comunidade do Butiá, realizando 
manutenções e melhorias nas estradas, ressaltando que inclusive no feriado Municipal, do dia de 
São José, a equipe trabalhou. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL “Solicitando ao Poder executivo, 
para que através do Setor Competente viabilize a aquisição de uniformes profissionais, para 
fornecer aos Colaboradores do Setor de Obras. Justificou sua Indicação, afirmando que vem 
através desta, atender reivindicações de Funcionários, alegando que presenciou alguns 
trabalhando sem o uso de vestimenta básica em um ambiente de trabalho. Ressaltou que o 
uso de uniformes padronizados, tem como objetivo sua Identificação e Proteção no 
trabalho”. Comentou sobre o estado de saúde do Padre Silvano, para que todos dediquem 
um momento de oração, para esse importante Líder religioso em toda região, e que hoje 
encontra-se internado na UTI”. Concluiu desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR ELISEU SHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou o Presidente, os nobres 
Vereadores, o público que acompanha através das redes Sociais. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, 
“Solicitando para que o Poder Executivo, através do Setor de Obras viabilize como medida 
de Emergência a ligação da Rede de Água do poço artesiano da comunidade de Água 
Amarela de Cima. Justificou sua Indicação afirmando que a perfuração do poço já está 
concluída, a Caixa já está instalada, os canos já foram adquiridos, e a População está 
aguardando há algum tempo e passando necessidade”. Concluiu sua fala desejando a todos 
uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou sua Indicação, para ser enviada ao Poder Executivo 
para providências. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou os Vereadores, e demais Presentes. 
Agradeceu ao Setor de Obras por atender um pedido seu, sem Indicação, pelo trabalho de 
substituição de uma ponte de Pranchão por um Bueiro, na comunidade de Espigão, e pelos 
trabalhos de reestruturação nas estradas da comunidade de Cerro Lindo. Evocou Benção à São 
José, pela saúde do Padre Silvano, que durante muito tempo destacou-se como Líder Religioso no 
Município. Encerrou seu comentário Desejando a todos uma boa noite. 
 



VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, os nobres Vereadores, o 
público presente, e os internautas que assistem através das redes Sociais. Iniciou assim seu 
comentário: Um assunto que se destacou muito neste final de semana, e não podemos deixar em 
branco, porque como eu sempre falo, eu sempre fui um defensor da saúde, e justo da saúde do 
Pobre, porque o Pobre geralmente na hora que ele precisa, nem sempre é visto. Por incrível que 
pareça, aqueles que mais precisam, são os que muitas vezes ficam de lado. E esse caso que 
aconteceu no Imbuial, é um caso que ficou no ver, a explicação ainda deixou a desejar. Tenho 
escutado muita gente falando à respeito de, vai no posto. Não vou citar nome, mas ele falou que 
pode ir lá, e vai provar. Um Senhor, que tem uma irmã deficiente, tem problema de saúde, e eles 
ficaram 3 horas no posto pra eles dizer pra eles não tinha ficha, então eu vejo assim, que a pessoa 
que está lá como responsável, precisa colocar as coisas no devido lugar, porque nós estamos aqui 
pra fiscalizar, e cobrar situações como esta, se não tem ficha por que não vai lá e não diz, olha vai 
ter que voltar amanhã, agora você fica esperando 3 horas pra depois ir alguém lá e dizer que não 
tem ficha. Uma pessoa com saúde tudo bem, mas quem vai ao posto é porque precisa por motivo 
de doença. E este caso do Imbuial, não sei se vocês concordam comigo, mas seria importante 
talvez a Secretária de Saúde poder vim aqui e fazer um esclarecimento melhor, para que nós 
possamos pelo menos explicar ao nosso Eleitor, porque dizem que foi deixado pro SAMU buscar 
essa Mulher, o SAMU não foi e isso começou complicar de um jeito que levou a Mulher a morte. 
Se isso aqui, tenha razão ou não tenha, nós precisamos saber pra poder esclarecer melhor. O Povo 
precisa saber, e a saúde está em primeiro lugar e nós temos que tomar providências naquilo que 
não está funcionando direito, e para que outros casos não voltem a se repetir. Por que era uma 
família humilde, então nós temos que saber porque que esse carro não pode ir buscar essa mulher 
na hora que ela precisou, e se essa mulher veio no Posto de Saúde e não tinha um Médico pra 
consultar, ela teve que consultar com uma enfermeira, começa já o erro aqui. Porque não tem de 
forma alguma como uma pessoa que teve um Parto, esse parto deu problema, ela procura a nossa 
Saúde, e que atende ela é uma Técnica de Enfermagem, que manda ela voltar pra casa. Agora 
vocês concordam comigo que isso não pode acontecer mais. Aonde estava o Médico? Se até o 
ano passado tinha Médico lá para atender todas as pessoas, o que está acontecendo agora? 
Precisamos saber se não está tendo verba para contratar um Médico, porque que a saúde está 
falhando em alguma parte, porque na saúde não pode ter falha infelizmente a saúde é tudo. Então, 
não estou aqui acusando ninguém, mas eu quero que seja. O Presidente, fazer um Requerimento, 
para que a Secretária da Saúde possa vim aqui, e dar um esclarecimento para que pelo menos a 
gente possa entender essa situação, porque eu não quero que aconteça, com essas pessoas, nem 
comigo, nem com ninguém. Então é um problema sério, problema de saúde, e que tudo indica que 
começou tudo errado, desde a hora que eles pediram socorro. Seria isso.    
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Aderiu a ideia do Vereador José Joarez, para que seja 
Oficiada a Secretária de saúde, para Explanar a respeito dessa questão. 
VEREADOR ELISEU SHIMIDT DE OLIVEIRA (A PARTE): Complementando o comentário do 
vereador José Joarez, a respeito de vim no Posto e ser mandado de volta pra casa, por ser mais 
fácil, mas custou uma vida, e outra coisa que se tem notado, é que estão deixando tudo para o 
SAMU, mas as ambulâncias poderiam ter se deslocado até o local, mas pelo que temos nas 
explicações, é que foi esperado o SAMU, concordando que a Secretária de Saúde deve vir 
esclarecer o que realmente está acontecendo. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Comentou que seria o caso da Parturiente 
que teve o Bebê, no Hospital em São Mateus do Sul, e teve um erro lá, e que a família teria que ter 
voltado ao Hospital urgente, e dúvida se foi deixado alguma coisa dentro da mulher, e deu infecção, 
foi um erro gravíssimo. Destacou não conhecer a Família, somente ouviu relatos do Jurandir, 
lembrando ainda que já houve caso semelhante com uma Mulher filha do Radialista José Maria, de 
São Mateus do Sul que foi deixado gaze dentro dela em uma cirurgia, e veio à óbito.   
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: A gente estão falando muito sobre o SAMU, é claro que o 
SAMU vai ajudar, mas cada caso que acontecer ficar esperando eles, e se o SAMU não vem? 
Então, o primeiro socorro tem que partir do nosso Município, e se o erro foi de São Mateus, também 
vão ter que se justificar sobre isso, tem muita coisa que a gente precisa de um esclarecimento, até 
pra ficar bom até pra própria Secretária.  



VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Ressaltou que devido aos protocolos de 
atendimento referente ao Corona Vírus, o paciente é atendido e mandado de volta pra casa, e em 
certos casos não seria esse o procedimento correto.  
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
o público presente, bem como os que assistem pelas redes sociais. Parabenizou o Vereador Marco 
pela sua Indicação, pois já havia percebido, até em fotos divulgadas, de funcionários trabalhando 
de chinelo e calção, expostos à riscos. Admitiu sobre a importância da Secretária Nelize vir dar uma 
explicação, inclusive pelo fato de ter sido acionado o IML para que o Médico Desse o Laudo da 
Morte. Comentou que está sabendo que não houve negligência porque a ambulância foi até o local, 
mas ao chegar esta já estaria em óbito. Quanto aos atendentes do SAMU, informou que são 
pessoas concursadas de outras Cidades, e desconhecem a região, e em certas comunidades, até 
por falta de conhecimento acabam demorando encontrar o endereço com precisão. Fez uma 
INDICAÇÃO VERBAL, “através da qual solicitou ao Poder Executivo, informações sobre o 
Poço artesiano, da Comunidade de Imbuial. Justificou sua Indicação, afirmando que o mato 
está crescendo no local, a obra está parada, e a População sentindo com a falta de água, 
principalmente em época de estiagem”. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Ricardo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
e o Público que acompanha pelas redes Sociais. Quanto à forma de divulgação e transparência 
sobre o enfrentamento ao COVI-19, sugeriu que a Secretária de Saúde, até juntamente com o 
Prefeito, fizessem uma Live nas Redes Sociais semanalmente, repassando dados para a 
População, pois devido ao aumento de casos em todo País bem como nos Estados e Municípios, 
a apreensão da população em busca de informações, muitas vezes aumenta com a dificuldade de 
acessar o site da Prefeitura, portanto através do Face book ficaria mais fácil. Quanto ao falecimento 
da Senhora do Imbuial, ressaltou: Sobre essa Senhora aí ou Senhorita, porque é inadmissível o 
que aconteceu, um óbito de uma mão de família, nasceu a Criança e ela faleceu. Então como os 
Vereadores já falaram aqui, é bom que a Secretária venha aqui, não adianta a gente ficar no disque 
não disque, a gente escuta uma coisa de um lado, escuta outra de outro e a gente está aqui para 
fiscalizar. Erros desse tamanho na Saúde não podem acontecer, isso dói na alma e no coração de 
cada um de nós. Então ela que venha aqui, esclareça bem, eu soube por disque, e disque pra mim 
não leva à nada, que ela veio até o Posto de Saúde, e foi mandada de volta pra casa, sem 
atendimento de um Médico, como o Vereador José Joarez falou, então é um erro grave, se ela 
estava com muita dor, dessem um jeito de chamar um Médico, ou até transferi-la para São Mateus 
para fazer um exame mais detalhado, para ver se tinha alguma coisa dentro dela ou não, para que 
não acontecesse essa fatalidade aqui em nosso Município, uma pessoa jovem, que perdeu a vida. 
Seria isso e boa noite.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Fez um pedido aos Municípios vizinhos São Mateus do Sul, 
União da Vitoria, lugares onde o Padre Silvano se destacou com sua vida Religiosa, para que seja 
feita uma corrente de oração, pela recuperação da saúde desse cidadão que tanto contribuiu com 
o Município. Agradeceu o acompanhamento de todos através das Redes Sociais, pois devido ao 
Decreto, somente os Vereadores e funcionários são permitidos a permanência na Sessão. Sem 
mais matérias para deliberar, declarou encerrada a sessão, marcando a próxima sessão ordinária 
para o dia 29 (vinte e nove) de Março de 2021 às 18 horas, desejando a todos uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


